



HOJA OFICIAL

Editada por la Diputación de Madrid, y autorizada por Real orden de 1.º de Enero de 1926
Los productos de su venta se destinan a la Beneficencia Provincial

Redactada y compuesta, en la madrugada del lunes, con la información oficial recibida hasta las doce de la noche del domingo

Precio: 10 cts. ejemplar

Redacción y Administración: DIPUTACIÓN PROVINCIAL, FOMENTO, 2

Teléfonos: 343 M y 1924 S

LUNES, 4 DE ENERO DE 1926

Nuestro saludo y justificación

La HOJA OFICIAL del lunes, que, por consecuencia del Descanso dominical, hubo de aparecer por disposición del Gobierno, y crearse a expensas de los fondos provinciales, tan pronto como las circunstancias políticas y eventualidades de las operaciones de Marruecos impusieron su necesidad, para evitar que la carencia de medios de publicidad, desde la mañana del domingo hasta la tarde del lunes, origine la circulación de falsos rumores e inexactas noticias que puedan producir injustificadas alarmas en la opinión, se presenta desde hoy en el estado de la Prensa con el fin único de servir los intereses del público, no demorar el conocimiento del hecho sensacional que ocurra el domingo, y de cuya ignorancia puedan derivarse desagradables resultados; sin agravios ni competencias posibles, puesto que a ninguna otra publicación disputa la atención del público, y sus productos, si los hay, se han de destinar a sostener las cargas de la Beneficencia Provincial.

Además, procuraremos no infringir el Descanso dominical, y, a este efecto, los trabajos de redacción, composición y tirada comenzarán a las doce y minutos de la noche del domingo, para su reparto y venta a las ocho de la mañana del lunes, lamentando que la tirada no haya podido ser mayor para el presente número.

En sucesivos números ampliaremos el texto y tirada atemperándonos en un todo a lo previsto y ordenado en la disposición gubernativa que estatuye la HOJA OFICIAL, sin escatimar esfuerzo alguno para que la nutrida e interesante información pueda insertarse íntegra, con cuantos detalles se nos comuniquen y merezcan la atención de nuestros lectores, utilizando maquinaria y elementos adecuados.

Esperamos obtener benévola acogida, y procuraremos servir al interés público con sinceridad y exactitud.

Nota oficial

INFORMACIONES PUNIBLES

La Nación de Buenos Aires publica con grandes titulares en sus números del 12, 13 y 17 de Noviembre próximo pasado truculentas informaciones enviadas desde Cerbere, que no debemos privar a la Prensa española que quiera reproducirlas, seguros de que el mejor medio para que recaiga la sanción del público desprecio sobre el crédito de un periódico y de unos informadores que así proceden, es que se conozcan las groseras invenciones que con agravio de la más elemental verdad y con absoluta falta de patriotismo, se acogen y se divulgan, llevando la intranquilidad y aún la zozobra a nuestros compatriotas de América.

Agotado el filón de las invenciones trágicas respecto a Marruecos, que tanto se explotó durante el desarrollo de la gloriosa campaña que ha traído lógica y afortunadamente la actual favorable situación en nuestra zona de Protectorado, toca ahora el turno a las conspiraciones de militares, agravándolos y desconociéndolos, pues la disciplina en España no se quebranta mas que por los máximos ideales de salvación patria, y no viviría con decoro el Gobierno que tardara un minuto en restablecerla si la viera siquiera vacilante.

La publicación de los títulos e índices de las crónicas a que nos referimos, se hace precisa para justificar ante la opinión pública las medidas que el Gobierno no será perezooso en adoptar para poner remedio a las consecuencias que para el crédito y el prestigio patrio se derivarían del empleo impune de tales procedimientos.

Ciertamente que no faltan al Gobierno de S. M. dificultades y enojos, como no le faltan a ningún Gobierno del mundo, aunque es de justicia reconocer que en número menor que en tiempos anteriores al cambio de régimen. Y precisamente esas dificultades y enojos que son inherentes a la misión de gobernar y sin las que no se tendría derecho a la especial gratitud de la Patria al recabar o aceptar esa misión, hay que vencerlas y resolverlas con el ánimo más decidido y máxime aquellas que procedan de las maniobras e intrigas de los malos ciudadanos, que por pasión, despecho o ambición no se de-

tienen ante los graves males que pueden originar con su inalicable proceder.

Cree el Gobierno de Su Majestad que las leyes vigentes le dan medios para la represión de estos delitos, pero si así no fuera, las modificará en forma que garanticen la serenidad y la tranquilidad del ánimo público, facilitando la acción de gobernar que es esencial para el país y no permitiendo que se muevan amparados en un falso e hipotético derecho, los enredadores y los embusteros.

He aquí la información a que nos referimos:

Del número del día 17.— *Complot contra el Directorio. «En las calles de la capital de España los diferentes grupos de militares provocaron un tiroteo. La noticia ha sido enviada a Londres por el corresponsal del The Dayly Mail en Cerbere, puesto aduanero en la frontera Franco-española. El General Cavalcanti fué detenido. También han sido aprehendidos, según el mismo corresponsal, además de Cavalcanti, 40 oficiales pertenecientes a diferentes armas. Estos arrestos fueron ordenados al descubrirse la participación de dichos elementos del Ejército en una conspiración para derrocar al Directorio Militar».*

Del número del día 13.— *Fué detenido otro General español. También será apresado el ex Gobernador de Barcelona, Sr. Portela Valladares».*

Del número del día 12.— *«Los Generales Queipo de Llano y Sarabia, Comandante Calvet, 28 clases y un hijo de Weyler se hallan arrestados. Los Generales Cavalcanti y Cabanellas serán destituidos de sus cargos. Prestan guardia en el Palacio de Oriente fuerzas de toda confianza».*

Bien sabido es de todos que en las fechas a que se refieren estas informaciones, como ahora mismo, los Generales Marqués de Cavalcanti y señor Queipo de Llano, desempeñan tranquilamente y a satisfacción del Gobierno la Capitanía General de Baleares y el Gobierno Militar de Córdoba, respectivamente, y que todos los demás citados Generales Cabanellas y Sarabia, el señor Portela y el hijo del señor General Weyler, gozan de la mayor tranquilidad y de completa libertad y por nadie han sido acusados de la menor falta o delito. Respecto al tiroteo habido entre militares en las calles de Madrid, sería noticia apropiada para haberla publicado el día de Inocentes,

pues no habrá un sólo ciudadano de la Villa y Corte que la crea aunque se la digan bajo solemne juramento, y que prestan servicio en el Palacio Real fuerzas de toda confianza es evidente y cotidiano, porque todas la inspiran por igual por su adhesión y fidelidad a la Patria y al Rey.

Política internacional

De las grandes cuestiones que el año 1925 deja pendientes, sea quizás la más intrincada la de Mosul; planteada en el seno de la Sociedad de las Naciones y que ante la dificultad de afrontar su solución, ha ideado y agotado cuantos expedientes y consultas tiene en mano la asamblea internacional.

Primero se asesoró ampliamente de una comisión, que después de estudiar el problema sobre el terreno, dió un informe que satisfizo a la opinión británica, ya que recomendaba la continuación de la unión de Mosul con el Irak, poniendo como condición la prórroga del mandato inglés, requisito que como es bien sabido, aceptó por veinticinco años Mr. Amery, Ministro de las Colonias de la Gran Bretaña, y además hacía resaltar el citado informe, la imposibilidad práctica de resolver este problema por medio de un plebiscito entre las gentes sencillas e incultas que pueblan el tan discutido Vileyato.

Este dictamen, debido a debates en el seno de la Liga y determinadas gestiones, fué remitido al Tribunal Internacional de La Haya, basándose en que lo Sociedad de las Naciones no se consideraba competente para asumir el papel de árbitro en el conflicto pendiente en Inglaterra y Turquía; la Prensa británica en general, se mostró francamente contraria a este trámite y sostuvo con todo entusiasmo a Mr. Amery, cuando indicó al representante turco que Inglaterra no podía ni debía tener debilidad alguna en esta materia.

Días después, se recibió en Londres con toda solemnidad, al Soberano del Irak Feisal, quien trató de la prórroga del mandato británico, aunque lógicamente no trascendió entonces este convenio al gran público, pero Mr. Baldwin, se ha visto obligado a explicar ante el Parlamento, todas las gestiones llevadas a cabo.

A la vez, y en Turquía, eran acogidos con gran recelo los dictámenes de la Comisión

Internacional y del Tribunal de La Haya viéndose en ellos siempre una preponderancia británica y en un exceso de nacionalismo llegaron los periódicos de Angora a acusar de parcial a tan alto Senado y a aconsejar al pueblo turco que mirase con indiferencia estas decisiones, pues para ellos no tenían carácter conminatorio, olvidando sin duda que con estos informes el problema de Mosul quedaba planteado de muy distinta manera.

Las recientes conversaciones del Alto Comisario francés en Siria, M. de Jouvenel, con las personalidades principales del Foreign Office, referentes al mandato de las naciones europeas en Oriente y a su mutuo auxilio y defensa, y las entrevistas entre Mr. Austin Chamberlain y Mussolini, de las que la Prensa de estos días ha dado detenida cuenta, comentándolas y dándolas un alcance en materia de compensaciones territoriales que hoy por hoy están lejos de tener, han excitado de tal modo los recelos del Gobierno de Angora, que éste se ha inclinado manifiestamente hacia el apoyo ruso, ya una vez obtenido, y quizá alentado por Mosen hayan tomado medidas que implican gravedad suma, como la de enviar el Estado Mayor turco a la frontera del Vileyato y hablar de la liberación de la soberanía efectiva turca que ven mediatizada.

Esperemos que la activa gestión del Consejo Ginebrino, quien ha vuelto a emitir una nueva comisión, de solución satisfactoria a tan hondo problema, que de no arreglarse definitivamente sería un semillero de dificultades internacionales; pues es indudable que existe en el mundo un poder que tiene sumo empeño en crearlas y como sus dirigentes, hombres de clarísimo juicio, comprende de sobra que el mejor medio de provocarlas y mantenerlas en plena tensión es atacarse a los problemas de Oriente, sembrando así el recelo y la desconfianza entre las naciones de primer orden.

En Inglaterra, felizmente, no existe el más mínimo propósito agresivo, pero tampoco temor alguno a la iniciativa turca, que la Gran Bretaña sabría contrarrestar. Tanto el Gobierno como la opinión pública inglesa favorece todo lo posible un rápido arreglo con Turquía, ofreciendo adecua-

compensaciones por la conservación del distrito de... unido al Vileyo del... Se cree en los círculos... informados que el único... serio hubiera surgido... las maniobras hechas para... el íntimo contacto que... existe entre los principales... gabinetes europeos hubieran... el resultado que sus... motores deseaban, pero... nuestro Embajador, en París Sr. Quiñones de León, ha sabido en reciente ocasión demostrar, con toda habilidad, en el seno de la Liga de las Naciones la unánime solidaridad de las potencias interesadas.

El Gobierno de S. M. tan pronto como tuvo conocimiento del accidente acaecido al ex Presidente de la República francesa y Caballero de nuestro Toisón de Oro, Mr. Loubet, se apresuró a informarse por el estado de la salud del ilustre enfermo y según telegrama de hoy, firmado por el hijo del paciente, el estado general del ilustre político, es satisfactorio, dentro de la natural gravedad.

El día primero de Enero, a las doce, recibió el señor Presidente de la República alemana, general Von Hindenburg, al Cuerpo diplomático acreditado en Berlín, el cual asistió por primera vez desde la implantación de la nueva forma de gobierno, vistiendo sus respectivos uniformes, en vez del frac que era de rigor en las ceremonias similares de estos años anteriores. El Nuncio de Su Santidad, como decano del Cuerpo Diplomático, pronunció un discurso de felicitación en el que expresó sus deseos de que la concordia de Europa, tan brillantemente empezada en Locarno, se amplie al mundo entero. El Mariscal contestó diciendo que tenía la plena seguridad de que esto ocurriría así y que garantizaba por su parte a Alemania que después de tantos sacrificios hechos, no quedaría nunca decepcionada.

Después y en conversación particular con nuestro Embajador, señor Soler y Guardiano, se interesó vivamente el Presidente del Reich por Su Majestad el Rey y por los asuntos todos de España, que conoce perfectamente; teniendo muy sentidas frases de pésame por el fallecimiento del señor Maura, pérdida grande para la nación española.

La visita del Capitán inglés Gordon Canning, del 16.º de Lanceros, pretendido plenipotenciario del cabecilla rebelde en París, ha adquirido una importancia desproporcionada gracias al apoyo que en determinados elementos discolos ha encontrado, pero la conducta recta y serena de Mr. Briand ha conseguido volver a poner en su lugar al emisario, sin darle más alcance a su viaje que el de un afán de mover campaña en favor del Rif y hacer creer al gran público que están, no solo dispuestos a una paz solemne, sino que para ella dan los pa-

sos necesarios, haciendo ofertas y condiciones. En todo ello quizá se pueda ver una encubierta intención de separar a los Gobiernos francés y español, que ofrecen frente único, ante el cual se ha estrellado la arrogancia del antiguo empleado de nuestra Comandancia de Melilla.

MARRUECOS

Resumen de noticias de la Zona de Protectorado durante la última semana

Acción política

En Anyera, aunque Abd-el-Krim labora con toda actividad por contrarrestar el rápido desmoronamiento de su poder, no ha logrado más que algún intento de embestida a nuestras líneas, que tiene que pagar a buen precio.

Los movimientos de sumisión al Majzén, de las cábilas de Ahl-Serif, Beni Gorfet, Uadrás, Beni Mesauar y Yebel Hebib, son pruebas de ello, como lo son también en la región oriental (Melilla), la instalación en nuestro territorio de importantes Kaides, que permiten la relación con el campo rebelde, cada vez más minado para nuestra hábil política.

Es hecho muy saliente el frustrado intento de Gordon Cranning, de gestionar la paz en condiciones ventajosísimas para Abd-el-Krim, e inadmisibles, por lo tanto.

Los Gobiernos francés y español, de acuerdo, y con la sanción de sus Cámaras el Gobierno francés, han rechazado por completo tales gestiones.

La utilización de Kaides de prestigio tan sólido como el Ayasi el Zelal, Abd-el-Krim el Maalen, Laarbi Damon y el Kaid Hossain, con fuerzas irregulares indígenas a su servicio y con libertad de movimientos y empleando medios análogos a los del enemigo, da excelentes resultados, sin desgaste de nuestras fuerzas que, de ese modo, pueden dedicarse, llegado el caso, a empresas de mayor importancia.

En esta semana se ha verificado la sumisión completa de la parte baja de Beni Mesauar con la presentación al Kaid Ayachi Zel-lal, que tan lealmente viene colaborando a favor del Majzén, de los habitantes de Sef-Saf y Hait-el-Sifle. El Kaid ha nombrado a las autoridades subalternas y ha ocupado con sus mehaznis el antiguo campamento de Dar Xaui, lo que representa la tranquilidad de la línea desde Azib-el-Abbas hasta Buixa. Estos elementos actuaron el día 31 con éxito, im-pidiendo que un núcleo rebelde establecido en Dar Haquin atacara el aduar de Kalaa y además quemaron parte del poblado de Handak Senan, que no había opuesto resistencia a los rebeldes; como resultado de la lucha hicieron a éstos nueve muertos y cogieron un prisionero rifeño herido y cinco fusiles.

La cábila de Yebel Hebid ha pedido la sumisión al mismo Kaid Zel-lal, quien la con-

cederá en idénticas condiciones de desarme y rehenes a las impuestas a Beni Mesauar.

De la buena disposición de la cábila del Hauz, en su parte próxima al mar, es prueba la entrega en la Oficina de Intervención del Rincón, por dos indígenas del poblado de Uad Zaryon, de un soldado desertor con su armamento.

En la Garbía, una partida rebelde que intentó robar ganado en el aduar de Xarquia, fué rechazado por la intervención de los moros del aduar, apoyados por el fuego del bloqueo próximo.

Con motivo de la entrada en el año nuevo, el General Comandante Superior de las fuerzas francesas en Marruecos, felicitó al General en Jefe de nuestro Ejército, expresándole la confianza de que, en el presente año, se consolidarían los lazos que unen a ambos Ejércitos y la colaboración alcanzará su pleno desarrollo.

Acción militar

Fuerzas de Regulares de Melilla, establecidas en emboscada en el sector de Tafersit, cerca de la Casa Aspillerada, sorprendieron una partida enemiga, a la que hicieron 10 prisioneros con armamento, y cogieron cuatro caballerías con víveres.

En Beni Madam, fuerzas de la Intervención de Río Martín, efectuaron una razzia el día 30, y cogieron cuatro prisioneros y 26 cabezas de ganado.

En la frontera de la zona tangerina, fuerzas de mehaznia de la Oficina de Información del Borch, en cooperación con otra del Tabor francés de Tánger, sorprendieron un convoy enemigo que se dirigía a Rumari y se apoderaron de diez caballerías cargadas.

Una emboscada establecida por fuerzas de la Oficina de Ain Zetum, el día 29, impidió, con el apoyo de la Artillería de Ain Guenen, el paso de un convoy que, fuertemente escoltado, trataba de penetrar en nuestra zona, apoderándose de un prisionero y 13 caballerías.

En el sector de Melilla, y en la noche del 1.º, fuerzas de Intervenciones tendieron una emboscada en las inmediaciones de Tafersit, capturando cinco indígenas con armamento y seis vacas. Otra emboscada, en el mismo sector, sorprendió una partida, deteniendo a 10 indígenas con siete fusiles y una carabina, y apresando tres acémilas.

En el sector Ceuta-Tetuán, mehaznis del Kaid de Uad Dras, sorprendieron un convoy enemigo, apresando seis cabezas de ganado y un herido con armamento.

En general, es constante y tenacísima la persecución del contrabando y el castigo de los rebeldes que intentan inquietar nuestras líneas o pasar por ellas para fomentar la rebeldía a su retaguardia. Puede calificarse la situación como muy satisfactoria, habiendo proseguido sin interrupción la repatriación de fuerzas sobrantes.

PARTE OFICIAL DE HOY

Sin novedad en toda la Zona de Protectorado.

General, Zona Larache, comunica que ha recibido la visita del General Bauvy, nuevo Jefe de la División de Uazan, que le ha felicitado con motivo de la entrada del nuevo año. El General francés almorzó en Larache, regresando seguidamente a Uazan.

Información telegráfica de provincias

ALICANTE.—En el Ateneo dió una conferencia D. Ramón Altamira sobre tema «Alicante y mi autobiografía». El acto se vió muy concurrido y el conferenciante fué después obsequiado con un banquete.

CÁCERES.—El día 4 se celebrará solemne fiesta Realeza de Cristo, y día 6 será inaugurado el monumento al poeta Gabriel Galán, con asistencia autoridades y representaciones de la provincia.

El Ateneo organiza gran cabalgata y reparto de juguetes a niños pobres.

Se han girado al Capitán general de Cataluña 8.000 pesetas para el aguinaldo del soldado.

BADAJOS.—La Guardia civil de Puebla de Alcocer participa detuvo auxiliar Agencia Ejecutiva de Contribuciones, Escolástico Bermejo, por estafa de 2.600 pesetas al Jefe de la mencionada Agencia.

LUGO.—En la parroquia de Vivero encontrase cadáver mendigo Pascual Fernández, natural de Briviesca. Fué detenido Bernardo Iglesias, al que pidió albergue y que no se lo dió, por suponerse autor del hecho.

ZAMORA.—Periódico *Diario Mercantil*, órgano extrema izquierda, cambió matiz político, nombrando Director a don Rafael Asensio, Diputado provincial y perteneciente a la Unión Patriótica.

En Benavente fué detenido por la Guardia civil y entregado Juzgado, un sujeto que hirió gravemente a una joven por negarse ésta a sostener con él relaciones amorosas.

BURGOS.—En tren rápido llegó Gobernador, encargándose mando de la provincia, cesando Presidente Audiencia, que lo desempeñaba interinamente.

CASTELLÓN.—Alcalde Burriana ha publicado hoja demostrativa floreciente, estado Erario municipal, obtenido años 23-24 y 24-25, superávits de 102.547 y 95.501 pesetas, respectivamente.

En la capital fué detenido carterista Bernardo Alvarez.

PONTEVEDRA.—Se procedió al reparto de premios a los soldados del Batallón expedicionario de Murcia, por méritos contraídos en campaña. El acto fué presidido por el General Gobernador militar, y obsequiose por los oficiales de la misma ciudad a los compañeros de dicho Batallón con una comida que también presidió el General Gobernador militar.

GERONA.—Con asistencia del Capitán General, Autoridades locales, altas representaciones, entidades oficiales y particulares, entregó solemnemente Comisión designada Madrid y Barcelona insignias al Gobernador y album que le fué ofrecido por Cuerpo vigilancia.

VALENCIA.—En el kilómetro 48 de la vía férrea de Játiva a Alcoy, en término de Canals, fué hallado el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado y que se supone fue arrollado por el tren rápido 601, cuyo hecho según parte Guardia civil debió ocurrir día 1.º actual.

TENERIFE.—Con asistencia representantes cabildos insulares, prosigue reunión mancomunada Canarias, bajo presidencia Gobernador. Celebró sesión Junta Provincial Beneficencia, despachando todos los asuntos pendientes pertenecientes a las islas de Gran Canaria, La Palma y Gomera. Practicada autopsia al individuo que sostuvo tiroteo con Agente Vigilancia, se comprobó que el proyectil que ocasionó la muerte pertenecía a la pistola automática del interfecto que volvió arma contra sí suicidándose.

EXPOSICION CALVACHE

Hoy lunes, a las seis de la tarde, se inaugura en el Salón Nancy, Carrera de San Jerónimo, 16, la colección de bromóleos originales de Antonio Calvache, que han sido premiados con Medalla de Oro en la Exposición de Artes Decorativas de París.

LÉRIDA.—Ayer fueron bendecidas e inauguradas con gran solemnidad las fuentes que para surtir agua al pueblo de Malda se han construido a expensas de la población. También acordó la construcción de nuevas escuelas.

AVILA.—Mañana lunes, costeado por sus amigos, se celebrará un funeral en sufragio de D. Antonio Maura.—Al mediodía por la Junta directiva del Colegio de Secretarios de Ayuntamiento, será entregado al Gobernador el título de Presidente honorario.

ZARAGOZA.—El día 2 celebró el Círculo del Centro Ferroviario Unión general Trabajadores una velada necrológica en honor de Pablo Iglesias. Se pronunciaron discursos encomiásticos a su memoria, transcurriendo la velada con el mayor orden.

El lunes, a las doce, se reunirá en la Alcaldía de Zaragoza la Junta especial de casas baratas y en ella es casi seguro se adopte acuerdo de remitir expediente a los asesores.

LEÓN.—En la estación de Torre descarriló tren mercancías, resultando siete heridos, de ellos, uno grave y demás leves. El tren correo de Galicia podrá circular, aunque con algún retraso.

PAMPLONA.—En Ujué declaró un incendio en el corral de Agapito Ayera, sin des-

gracias y escasas pérdidas. Créese fué casual.—En el cauce del molino de Villava, hallóse el cadáver de Dolores Miró, de catorce años, que se suicidó por eponerse el padre a sus relaciones amorosas.—En Tudela cayó al cauce llamado Sitio Fijo un niño de cuatro años, llamado Jesús Astua, pereciendo ahogado.—A consecuencia de disputa originada por jugar al más fué herido en Alzorri un joven de veintitrés años, llamado Miguel Fernández.—En Villava se ha celebrado hoy, sin novedad, un acto de propaganda societaria organizado por la Federación Provincial Obrera de Navarra. Para esta noche la misma Federación ha preparado otro acto en Aoiz.—En Villava la tarde de hoy también hubo otro acto de propaganda societaria organizado por los obreros papeleros de la Región Vasco-Navarra.—Las religiosas adoradoras han celebrado esta tarde una velada en honor de la Beata María Micaela del Sacramento, con asistencia del Obispo y Autoridades.—Mañana lunes se celebrará en Yesa un mitin de propaganda organizado por la Federación Provincial Obrera de Navarra.—A las once de mañana lunes, se celebrarán funerales en esta capital en sufragio del alma de D. Antonio Maura, organizados por el Comité Provincial y Centro Maurista.

PALMA DE MALLORCA.—Reunieron en el Ayuntamiento fuerzas vivas convocadas, acordando erigir una estatua a D. Antonio Maura.

Alcaldía firmó condiciones para asfaltado calles Palma. Regresó de Barcelona Alcalde Marqués del Palmer.

El acaudalado filántropo Manuel Salas Sureda dió espléndida comida, celebrando año nuevo, a los asilados Inclusa.

Juventud Antoniana prepara cabalgata Reyes Magos para repartir juguetes a los niños pobres.

Se reorganizó Junta Provincial Antituberculosa, posesionándose presidencia doña María Roca, Marquesa de Casa Ferrandell.

Debütó con gran éxito Rapsoda Ruso Argentina, Berta Singerman.

En breve estrenará compañía Basso Navarro comedia, insigne escritor palmesano, José María Tous Maroto, titulada El lazo de Fly.

Mañana en la Asociación de Maestros Nacionales darán conferencia Magdalena Luz Secretaria, Inspección Puerto Rico y el Inspector provincial Fernando Leal.

Catalina Gómez, de setenta y cinco años, natural de Lugo, intentó suicidarse arrojándose embriagada al mar, ingresando en el Hospital Provincial.

BARCELONA.—Esta mañana presentó un individuo en la delegación de la Barceloneta denunciando que dos sujetos, cuyas señas facilitó, le habían propuesto ir a Castell de Fells en auto, para cometer un atraco, transmitiendo órdenes por teléfono.

El alguacil San Baudilio avisó que al pasar por la carretera un auto conducido por Jerónimo Nuero, que llevaba dos viajeros, fué agredido por éstos con una maza de plomo, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Los agresores diéronse a la fuga al notar la presencia de dos cazadores.

Las señas coinciden con las facilitadas por el sujeto denunciante, que ha quedado detenido interin se practican las oportunas diligencias.

Ha sido detenido uno de los autores del atraco.

CÓRDOBA.—A las doce de la mañana del domingo celebró solemne sesión pública el Concejo Municipal para dar posesión de al Alcaldía señor don Pedro Barbudo y Suárez Varela, elegido Alcalde Presidente por votación unánime.

En viaje de prácticas ha llegado esta mañana, procedente de Linares, un grupo de exploradores al mando de su instructor D. Francisco Verdú. Visitaron Catedral, Ayuntamiento y principales monumentos, habiendo sido agasajados y atendidos en el Stadium de América.

De Priego comunica Alcalde que se ha producido en el Tajo del Adave un hundimiento de consideración en una longitud de 30 metros, sin que hayan ocurrido desgracias personales. Se ha dispuesto desalojamiento viviendas inmediatas, que han quedado situación peligrosa, adoptando medidas precaución necesarias y ordenando reconocimiento técnico.

ORENSE.—Hoy, a las once, se celebran en la Parroquia de Santa Eugenia, de esta Capital, costeados por la Diputación, funerales en sufragio por el alma del eximio político D. Antonio Maura. Al acto asistirán autoridades y Corporaciones oficiales.

En el Teatro Principal celebró asamblea Unión Patriótica, asistiendo representantes de los 97 Comités municipales que tiene la provincia, que ratificaron su confianza plena al Comité provincial, otorgándole amplias facultades para fundar periódico que mantenga ideales Unión Patriótica. Con entusiasmo y hondo espíritu ciudadanía reiteraron adhesión firmísima Gobierno actual, sinceramente disciplinada, Presidente General Primo de Rivera, proclamando con fervor sus aciertos y excepcionales dotes gobernante.

Ha suspendido su publicación *El Diario de Orense*, órgano del partido conservador y mantenedor política bugallista en la provincia.

EL TIEMPO

Observaciones del domingo, 3 de Enero de 1926.

MADRID.—Temperatura máxima a la sombra, 13'7.

Idem mínima, 2'6.

Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 160 kilómetros.

BANQUETE EN PALACIO

Anoche se celebró en el Palacio Real, el banquete en honor del Cuerpo Diplomático.

Los puestos de la mesa estaban distribuidos en la siguiente forma:

Derecha de S. M. el Rey: Su Majestad la Reina doña María Cristina, S. A. R. el Infante D. Jaime, Embajador de Bélgica, S. A. R. el Infante D. Fernando, Camarera Mayor de Palacio, Embajador de la Gran Bretaña, señora del Ministro Plenipotenciario de Noruega, Ministro Plenipotenciario de China, señora del Ministro Plenipotenciario de Egipto, Ministro Plenipotenciario del Perú, señora del Encargado de Negocios de Bolivia, Ministro Plenipotenciario del Brasil, señora del Encargado de Negocios del Panamá, Ministro Plenipotenciario de Chile, Dama de guardia con Su Majestad la Reina, Encargado de Negocios de Bolivia, Marquesa de Viana, Encargado de Negocios de Servia, dama particular de S. M. la Reina, Encargado de Negocios de los Estados Unidos.

A la izquierda de S. M. el Rey: S. A. R. la Infanta doña Isabel, S. A. Real el Infante don Luis Alfonso, Embajador de la Argentina, Embajador de Bélgica, Camarera Mayor de S. M. la Reina doña María Cristina, Embajador de Francia, señora del Ministro Plenipotenciario de Portugal, Ministro Plenipotenciario de Noruega, señora del Ministro Plenipotenciario de Méjico, Ministro Plenipotenciario de Colombia, señora del Ministro Plenipotenciario de los Países Bajos, Ministro Plenipotenciario de Egipto, señora del Encargado de Negocios de Venezuela, Ministro Plenipotenciario del Salvador, señora del Encargado de Negocios de Alemania, Encargado de Negocios de Venezuela, Dama de guardia con S. M. la Reina doña María Cristina, Encargado de Negocios del Panamá, Duquesa de Sotomayor, Secretario general del Ministerio de Estado, Dama particular de S. M. la Reina doña María Cristina, Patriarca de las Indias.

Derecha de S. M. la Reina: Su Alteza Real el Príncipe de Asturias, S. A. R. la Infanta doña Beatriz, S. A. R. el Infante D. José Eugenio, Embajador de la Gran Bretaña, Embajador de la Argentina, señora del Ministro Plenipotenciario de Cuba, Ministro de Estado, señora del Ministro Plenipotenciario de Suecia, Ministro Plenipotenciario de Portugal, señora del Ministro Plenipotenciario de Polonia, Ministro Plenipotenciario de Méjico, señora del Ministro Plenipotenciario de Suiza, Ministro Plenipotenciario de los Países Bajos, señora del Encargado de Negocios del Japón, Ministro residente de la República Dominicana, señora del Encargado de Negocios del Estados Unidos, Encargado de Negocios del Japón, Dama de guardia con S. A. R. la Infanta doña Isabel, Encargado de Negocios de Checoslo-

vaquia, Duquesa de Vistahermosa, Mayordomo y Caballero de S. M. la Reina, Dama particular de S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Izquierda de S. M. la Reina, Nuncio de Su Santidad, Su Alteza la Duquesa de Talavera, S. A. el Infante don Alfonso de Orleans, Embajadora de Francia, Embajador de Italia, señora del Ministro Plenipotenciario de China, Ministro Plenipotenciario de Cuba, señora del Ministro Plenipotenciario de Colombia, Ministro Plenipotenciario de Suecia, señora del Ministro Plenipotenciario del Brasil, Ministro Plenipotenciario de Polonia, señora del Ministro Plenipotenciario de Chile, Ministro plenipotenciario de Suiza, señora del Encargado de Negocios de Servia, Encargado de Negocios de Dinamarca, Dama de guardia con Su Alteza Real la Infanta doña Beatriz, Encargado de Negocios de Turquía, señora del General Zabalza, Encargado de Negocios de Alemania, Dama particular de S. A. R. la Infanta Beatriz.

Ocuparon las cabeceras de la mesa el Mayordomo mayor de S. M., señor Duque de Miranda, y el Sumillers de Corps, señor Marqués de Viana.

La Banda del Real Cuerpo de Alabarderos ejecutó durante la comida un selecto programa.

Después del banquete, los eminentes artistas de ópera la soprano señorita Ottein, el tenor Sr. Fleta y el barítono Damiani cantaron con la maestría en ellos habitual, diferentes piezas de ópera y canciones de su brillante repertorio.

Asociación de Antiguos Aiumnos de San Antón

Con asistencia de un centenar de asociados se ha celebrado el banquete anual, que fué presidido por el Gobernador Civil Sr. Semprún, antiguo alumno de las Escuelas Pías, acompañado por los Padres Provincial y Rector del Colegio, por el P. Clemente Martínez, el Presidente y Concejal del Ayuntamiento señor Mac-Crohon, el Vicepresidente de la Diputación Sr. Alonso Orduña, el Conde de Oliva, General Núñez de Prado y Secretario Sr. Tello.

El Sr. Semprún pronunció breves y elocuentes palabras, a las que contestó el Presidente de la Asociación.

Sucesos del domingo

Concepción Moreno Muñoz, ha presentado una denuncia contra Juana Pérez, su inquilina, por haber desaparecido de dicha casa, llevándose varias prendas y efectos de la denunciante.

De la obra de la casa en construcción de la calle de Ferraz 47, han sido sustraídas varias herramientas, habiendo presentado al efecto el dueño de las mismas, D. Felix del Valle Montero, la correspondiente denuncia contra dos operarios de dicha obra de los

que tiene sospechas sean los autores de la sustracción.

El niño de ocho años, Francisco Huerta Madrigal, domiciliado en la calle de Jardines 27, fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Centro, de contusión de pronóstico reservado en la región fronto parietal derecha, que según manifestó, le fué producida en dicha calle por Rafael Palacios Romera, al descargar este, leña de un carro que conducía.

En la tarde de ayer, detuvo la Policía, en los Almacenes Madrid-París a una joven de 23 años llamada Memoria García Martín, sin profesión ni domicilio, cuando de dichos Almacenes sustraía seis estuches de costura que, con otros efectos que se suponen procedentes de sustracciones análogas, le fueron ocupados. La detenida pasó a disposición del Juzgado de guardia.

En la madrugada última han sido sorprendidos en una de las vías de la Estación del Norte, por un guarda de la Compañía, dos individuos que intentaban robar en un wagón de mercancías. Uno de ellos se dió a la fuga, pudiendo ser detenido el otro que se llama Enrique Portillo Espina, de 24 años, sin domicilio. Fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

En la calle de San Bernardo, riñeron en la mañana de hoy, Rafael López Calle, Manuel Martín Mateos, Bonifacio Portilla Martín y Alfredo Corrocher Díaz, resultando el primero con lesiones de pronóstico reservado y pasando los otros tres a disposición del Juzgado de guardia.

El automóvil M-15056, ocasionó grandes desperfectos en el escaparate de la tienda de sombreros establecida en la calle de Atocha 139 y 141. El conductor Moisés de la Cruz, fué denunciado por el dueño del establecimiento, D. Julián París, y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Al apearse de un tranvía en marcha, en la calle de Goya, Rosa Bolledo Benito, de 70 años, domiciliada en la calle del General Pardiñas n.º 3 se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Don Mariano de Prado y Collera, industrial, domiciliado en la calle de Claudio Coello, número 30 y 32, ha denunciado en la Comisaría correspondiente, el atropello de que ha sido víctima su esposa doña Gertrudis Fernández Espeliu, en la noche del 31 del pasado Diciembre, por un automóvil, marca Stedebaker, con matrícula de pruebas y del que desconocen más detalles. La atropellada sufre varias lesiones y fuertes contusiones y magullamiento general, practicándose gestiones para averiguar a quien pertenezca el coche de referencia y quien fuera su conductor al ocasionarse el atropello.

La campaña sanitaria

Con la acostumbrada afluencia de público se ha celebrado ayer este nuevo acto de la Campaña sanitaria de higiene social en el Cinema X.

El Sr. Navarro Fernández, quien preside el acto, hizo la presentación de los dos nuevos oradores; la señorita Stella Silvia, escritora polaca, y el Sr. Fernández Méndez, médico de uno de los Dispensarios antituberculosos.

También hicieron uso de la palabra D. Luis Lozano, el Sr. Crespo de Lara y el señor García Treviño.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Información deportiva

Football.

En el campo del Unión Sporting Club se celebró ayer domingo el anunciado encuentro del campeonato de la Región Centro, entre el equipo propietario del campo y el Athlétic Club.

Acudió numeroso público, al igual que a todos los encuentros de campeonato, más bien atraído por la pasión y el partidismo, que por las problemáticas buenas jugadas a desarrollar por los contendientes.

Por un lado, la brillante actuación de los rojos unionistas durante su último partido con la veterana Gimnástica, por otro, el eclipse de algunas

de las figuras habituales en las filas atléticas, hacían preveer un encuentro lleno de emoción y de entusiasmo, características salientes de las huestes de Chales.

Y el público salió defraudado completamente. Si exceptuamos la primera mitad del primer tiempo, durante el cual la Unión se desenvolvió con entusiasmo y éxito, hasta el extremo de que en él marcó su único tanto, el resto del encuentro se deslizó en una serie no interrumpida de patadones, barullo y ataques sin orden ni concierto, lo mismo por parte de los atléticos que por la de los unionistas. La Unión jugó sin alma, dejando hacer al Athlétic, y faltos los rojos de su primordial característica, vieron forzada su

puerta múltiples veces, de la mayor parte de las cuales cabe la única responsabilidad a su portero.

Ortiz y Pololo destacaron en el Athlétic.

Al silbar Espinosa el final del encuentro señalaba el marcador 6 tantos a favor del Athlétic por 1 de la Unión, conseguido por Carrasco. Los del Athlétic fueron obra de Ortiz de la Torre, Cosme y Fajardo.

El arbitraje se deslizó plácidamente a cargo del colegiado Sr. Espinosa, que actuó con acierto.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Athlétic Club.—Barroso; Pololo, Olaso; Marín, Burdiel, Fajardo; Olaso, Tuduri, Cosme, Ortiz Fuertes.

Unión Sporting Club.—Ibáñez; Zurdo, Zugazada; Joaquín, Chales, Isidro; Gómez, Marín, Carrasco, Lozano, Puig.

Pedestrisimo.—«Trofeo Ramón Teja». Lo ganó Reliegos, seguido de Monje y de Encabo.

Por equipos de 5 corredores, triunfó la Ferroviaria y la Gimnástica.

Junta de Clasificación y Revisión de Madrid

Mañana 5, a las diez de la mañana, celebrará sesión la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, con el fin de resolver las incidencias habidas y fallar las excepciones sobrevenidas después del ingreso en Caja.

Frescura en el rostro. Se obtiene disolviendo en el agua de lavarse un paquetito de SALES DE LOECHES.

Más de 60 años. Con tan larga clínica y la de su Balneario garantiza curación de erisipelas el AGUA DE LOECHES.

Sustitución funesta. Puede serlo el cambiar por cualquiera otro medicamento el AGUA DE LOECHES.

Comodidad. Un paquetito de SALES DE LOECHES facilita el mejor laxante.

Más de 60 años. Curación de dolencias especiales de la mujer el AGUA DE LOECHES.

REYES JUGUETES

El mayor surtido

Precios muy convenientes

BAZAR DE LA UNION

1, CALLE MAYOR, 1

MUÑECAS

TRAJES PARA NIÑO

BABY S'HOUSE

Peligros, 6 y 8 entlo.

L. Ramírez INSTALACIONES ELÉCTRICAS de luz, teléfonos timbres, etc. Servicio rápido para reparaciones

Concesionario exclusivo de las instalaciones de **PARARRAYOS JÚPITER** para torres, casas de campo, edificios grandes, hoteles, chimeneas, etc. Proyectos y presupuestos gratis

3, Coleraras, MADRID.—Teléfono 100 M.

DE VERDADERO INTERÉS

Todas las señoras deben conocer los magníficos géneros que está liquidando el **Capricho**, Alcalá, 26, a la mitad de su verdadero precio.

Más de 60 años. Curación de todas las enfermedades de la piel el AGUA DE LOECHES.

La Salud a domicilio. Así llamaba el sabio Doctor D. R. M. Molina al AGUA DE LOECHES.

Para esta HOJA OFICIAL

que se venderá los lunes, admite anuncios y esquelas LA PRENSA, Carmen, 18. —Teléfono 123 M.

Para los niños. Para prevenir y curar casi todas sus enfermedades una copita de AGUA DE LOECHES.

AUTOMOVILES CITRÖEN

10 y 5 HP

Los más perfectos

Los de menor consumo

Todas las carrocerías

Avenida Pí Margall, 12

SIEMPRE Aguas Minerales

Recientes, legítimas, económicas SERVICIO A DOMICILIO REMESAS A PROVINCIAS

30, Cruz, 30 MADRID = Teléfono 27-88 M

ALMACEN DE MADERAS Nacionales y Extranjeras

BALBINO NOEDA

FÁBRICA DE ASERRAR

Toledo, 138 MADRID :-: Teléf. 42-91 M

Un perjuicio seguro, sustituyendo por cualquier otro líquido semejante el AGUA DE LOECHES.

Bienestar constante. Lo disfrutará quien en pequeñas dosis desayuna con AGUA DE LOECHES.

Normalidad. Siempre se obtiene en el Aparato Digestivo usando AGUA DE LOECHES.

Las horas de Administración: todos los días, de siete a nueve, y los domingos, hasta las doce de la noche.—Anuncios, una peseta línea. Reclamos y esquelas fúnebres, tarifa especial.

Curación del catarro gástrico.—Sencillamente con tomar una semana en días alternos, unos 100 gramos de AGUA DE LOECHES.

Salud y belleza. Proporciona la primera y es consecuencia la segunda del uso metódico de AGUA DE LOECHES.

Más de 60 años. Curación de infartos del hígado el AGUA DE LOECHES.



EL EXCMO. SEÑOR

D. UBALDO REXACH Y MEDINA

GENERAL DE BRIGADA DE ARTILLERÍA Y ADMINISTRADOR JEFE DE LA FÁBRICA DE TABACOS DE MADRID

HA FALLECIDO EL DIA 3 DE ENERO DE 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual el Redo. P. Rubio S. J.; su desconsolada esposa, la Excmo. Sra. D.^{na} Enriqueta Fernández-Parga; hijos, D.^{na} María, D. José, D.^{na} Margarita, D.^{na} Pilar, D. Antonio, D.^{na} Enriqueta; hijos políticos, doña Angela Morales, D. Pedro Gaiztarro; hermano, el Excelentísimo Sr. D. Ramón Rexach; hermana política, D.^{na} Matilde Martín-Cortés; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 4, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Encarnación, núm 14, al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

El duelo se despide en el sitio de costumbre. Se suplica el coche y no se reparten esquelas.

Funeraria del Carmen, Infantas, 25.—Esta Casa es la única que no pertenece al Trnst.